
Les accords du participe passé – Exercices corrigés 
 

1. Remplacez le COD par un pronom personnel et faites l’accord du participe passé si 

nécessaire. 

a. Les serveurs ont remplacé les assiettes. Les serveurs les ont remplacées.  

b. La cérémonie a ému l’assistance. La cérémonie l’a émue. 

c. Camille a fabriqué les fusées éclairantes. Camille les a fabriquées.  

d. Les ouvriers ont fini les travaux. Les ouvriers les ont finis. 

5. L’ours a aperçu le nid d’abeilles sauvages. L’ours l’a aperçu. 

2. Justifiez l’accord des participes passés ci-dessous. 

a. Elle a acheté une maison qu’elle a revendue. 

b. Que d’erreurs j’ai faites ! 

c. C’est moi qui ai cassé ce vase de Chine. 

d. Mes clés, je ne sais pas où je les ai mises. 

e. Voici les livres que vous avez commandés. 

 

3. Accordez les participes passés entre parenthèses si nécessaire, en justifiant votre choix. 

a. Fontanet me persécutait, à cause d’une gibecière de forme antique et bizarre que 

mon oncle m’avait (donné). donnée 

b. Le hasard voulut que ce fût une des plus belles soirées que la lune eût (éclairé) sous 

les tropiques. éclairée 

c. La physionomie de cette femme respirait une simplicité, une franchise qu’Antoine 

n’avait jamais (rencontré). rencontrées 

d. Bonaparte lui dit : « Chouchou, répète-nous la fable que tu as (appris). apprise 

e. Prenez les cerises, emportez-les, j’en ai déjà tellement (mangé). mangé 

f. J’en ai tant (vu), des rois. vu 

g. La comédienne que j’ai (vu) jouer abandonne le théâtre. Vue (accord car la 

comédienne est sujet de l’action « jouer ») 

h. J’ai réglé à l’entrepreneur le ravalement d’une façade que j’ai (fait) faire. fait 

i. Ses vieilles douleurs, elle les a (senti) revenir avec l’hiver. Senties (accord car les 

douleurs sont sujet de « revenir »).  

j. La comédie que j’ai (vu) jouer n’a pas tenu l’affiche très longtemps. Vu (pas d’accord 

car la comédie est COD de « jouer »).   

 

4. Accordez les participes passés des verbes pronominaux. 

a. Ils se sont (regardé) dans les yeux. Regardés  

b. L’assemblée s’est (partagé) en trois groupes. partagée 

c. Une pharmacie s’était (installé) récemment. installée 

d. Les quatre coups de fusil s’étaient (succédé) avec une rapidité incroyable. succédé 

 

5. Mettez les verbes au passé composé et accordez les participes passés si nécessaires. 

a. Mes amies se plaisent bien chez moi, elles se promènent tous les jours. 

Mes amies se sont bien plu chez moi, elles se sont promenées tous les jours.  (se plaire 

est invariable, tout comme « se complaire », « se déplaire » et « se rire ».) 
b. Ils s’en vont au bout de trois jours seulement. 

Ils s’en sont allés au bout de trois jours seulement. (accord car pronominal autonome) 

c. Ils se promettent de revenir dans la région. Ils se sont promis de revenir dans la région. 



d. Ils montent dans un avion qui s’envole aussitôt. 

Ils sont montés dans l’avion qui s’est envolé aussitôt. 

e. La prisonnière s’évade en passant par une porte mal fermée. 

La prisonnière s’est évadée en passant par une porte mal fermée. 

f. Les promeneurs égarés s’efforcent de retrouver leur chemin.  

Les promeneurs égarés se sont efforcés de retrouver leur chemin.   

 

6. Dictée  

 

« Le souffle de tes lèvres sur les miennes » 

 

Lorsque je suis parti, je n’ai pas pu souffrir ; il n’y avait pas de place dans mon cœur. Je t’avais tenue 

dans mes bras ! Je t’avais pressée sur cette blessure chérie ! Je suis parti sans savoir ce que je faisais ; 

je ne sais si ma mère était triste, je crois que non, je l’ai embrassée, je suis parti ; je n’ai rien dit, j’avais 

le souffle de tes lèvres sur les miennes, je te respirais encore. 

Alfred de Musset à George Sand    


